
ACTA No 1571
SESI6N ORDINARIA DEL CONCEJO MUN]CIPAL DE CEVALLOS DEL
VEINTITRES DE NOVIEMBRE DEL ANO DOS MIL DIECIOCHO
En la ciudad de Cevallos, Provincia de Tungurahua, a 23 de Noviembre del affo
2018, siendo las 16H58 el Ab. Mauricio Miranda, Alcalde del cant6n Cevallos, da
la bienvenida a los asistentes y manifiesta pidi6ndoles las disculpas del caso por
el retraso en la instalaci6n de la sesi6n, ustedes saben que vino la gente del
sector bajo de las Playas con un pedido especial hacia este seno del Concejo,
entonces ese es el motivo para que la sesi6n se haya retardado, con las
disculpas del caso que conste en actas por asuntos legales, damos por iniciado.
Solicita se constate el qu6rum reglamentario, estando presente los siguientes
seffores Concejales: Ab. Mario Aguilar, Sr. Marco C6ceres, Eco. Luis Barona,
Eco. Rodrigo Ofiate, Sr. Hugo Villegas, con la presencia de los seffores
Funcionarios: lng. Eduardo Bayas, Director de Obras P0blicas y Ab. Alvaro Vera,
Procurador Sindico; bajo la presidencia del Ab. Mauricio Miranda, Alcalde del
cant6n Cevallos y la Dra. Ver6nica Ramirez Barrera, Secretaria, quien suscribe y
certifica la presente, con el siguiente ORDEN DEL DIA: 1.- Aprobacion del Acta
No I 570 de la Sesi6n Ordinaria de Concejo de fecha 16 de Noviembre del 2018.
2.- Conocimiento y autorizaci6n para la suscripci6n del Convenio de cooperaci6n
y ejecuci6n de obra de alumbrado p0blico, con la Empresa El6ctrica Ambato
Regional Centro Norte S.A. para la dotaci6n de alumbrado p0blico en los sectores
Via junto al canal de riego Ambato Huachi Pelileo limite con Montalvo, Via junto
al canal de riego Ambato Huachi Pelileo sector Centro y San Fernando, V[a San
Pedro, Banio El Cristal, VIa Triunio - Las Playas, Via Tambo La Universidad -
Andignato, y, Vifias Las Playas - Reina del Tr6nsito. 3.- Conocimiento y
autorizaci6n para la suscripcion del Contrato de Comodato de una bomba de
presi6n Marca Honda, modelo GX390, 13HP, 3, Serie GCBDT-1848426, con la
Junta Administradora de Agua Potable de Andignato. Seffor Alcalde: Compafieros
este a consideraci6n el orden del dia. Seffor Conceial Abooado Mario Aquilar.
Sefior Alcalde antes de que se apruebe el orden del dia pongo a consideraci6n,
yo he presentado un oficio el dia de ayer pidiendo permiso para el dia de hoy,
pero yo ya termin6 las gestiones y como hubo ese inconveniente yo me reinstale
a mis labores a la hora de la tarde, solo que se tome en consideraci6n. Seflor
Alcalde: Est6 a consideracion el orden del dia compafreros. Sefior Concejal Ab.
Mario Aquilar: Que se apruebe. Seffor Conceial Eco. Luis Barona: Aprobado.
RESOLUCTON 182-2018
aorobar el Orden del Dia.
orden del dia, el sefior Alcalde solicita que se proceda con el PRIMER
NUMERAL.. APROBACIoN DEL ACTA NO 1570 DE LA SESI6N ORDINARIA
DE CONCEJO DE FECHA 16 DE NOVIEMBRE DEL 2018. Sefior Alcalde:
Compafieros el acta fue enviada con anticipaci6n si alguien quiere hacer alguna
recomendaci6n que se pronuncie. Sefior Conceial Aboqado Mario Aquilar:
Ninguna de mi parte. Sefror Conceial Eco. Luis Barona: Que se apruebe. Sefror
Conceial Eco. Rodrioo Ofiate: Que se apruebe. Sefior Conceial Marco C6ceres:
Aprobado. RESOLUCION 183.2018 El Conceio Municioal por unanimidad
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SEGUNDO NUMERAL.- CONOCIMIENTO Y AUTORIZACION PARA LA
SUSCRIPCION DEL CONVENIO DE COOPERACI6N Y EJECUCION DE OBRA
DE ALUMBRADO PUBLICO, CON LA EMPRESA ELECTRICA AMBATO
REGIONAL CENTRO NORTE S.A. PARA LA DOTACION DE ALUMBRADO
PUBLICo EN LoS SECTORES viA JUNTO AL CANAL DE RIEGO AMBATO
HUACHI PELILEO L1MITE CON MONTALVO, ViA JUNTO AL CANAL DE
RIEGO AMBATO HUACHI PELILEO SECTOR CENTRO Y SAN FERNANDO,
ViA sAN PEDRo, BARRIo EL CRISTAL, viA TRIUNFo - LAs PLAYAS, ViA
TAMBO LA UNIVERSIDAD - ANDIGNATO, Y, VINAS LAS PLAYAS - REINA
DEL TRANSITO Se da lectura del Oficio del Procurador Sindico cuya imagen es
la siguiente
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Hasta ahi sefior Alcalde el texto a continuaci6n consta una certificacion, el
proyecto de convenio y los documentos adjuntos. Seflor Alcalde: Compafieros
Concejales m6s bien este es un trabajo que se lo ha realizado con la Empresa
El6ctrica, porque yo siempre digo en ausencia o en presencia del sefior
Presidente de la Empresa El6ctrica un agradecimiento porque dentro de la
documentaci6n que se anexa ustedes van a ver claramente que s6lo con oficios,
con gesti6n se ha invertido en Cevallos alrededor del 379,735 USD en alumbrado
en lo que va de este afio, m5s el convenio que se este por firmar y d6jenme
decirles buenas noticias que para el proximo afio 2019 ya tenemos aprobado
dentro de la Empresa El6ctrica alrededor de tres sectores m5s que van a ser
alumbrados, mds bien como repito esle es un agradecimiento en este caso al
lngeniero Astudillo que es Presidente de la Empresa El6ctrica, por qu6 de una o
de otra manera cuando he golpeado las puertas de la Empresa El6ctrica, sin duda
6l ese rato ha sabido corresponder a ese llamado que lo hemos hecho y no ha
estado diciendo Municipio ponga esto, al contrario 6l ha pedido que ese rato se lo
haga el estudio y enseguida ha venido la ejecuci6n, como ustedes podr5n ver se
habia planificado al inicio del affo presentar una partida presupuestaria para el
alumbrado, yo me recuerdo era por el sector del canal, aqui consta una sola parte
porque el resto a trav6s de gestiones ya se est5 alumbrando y dentro de este
proyecto se va a terminar el alumbrado del canal y otros pedidos por parte de la
gente de nuestro canton, por parte de la necesidad de algunos Barrios, nos han
hecho y se le ha hecho constar en este convenio que se lo va a firmar con la
Empresa El6ctrica, sobre todo sabiendo que esto les garantiza la seguridad para
la gente en estos momentos que de una o de otra manera existen riesgos por
todos lados, entonces si serd como yo les digo parte de la seguridad de quienes
les ofrecemos este servicio tan importante que la gente viene pidiendo. Est6 a
consideraci6n compafreros. Sefror Vicealcalde Huqo Villeoas: Seffor Alcalde yo
propongo que se apruebe este convenio pero haciendo las siguientes
consideraciones: se ha visto mejor que ya el alumbrado el6ctrico casi en la
mayoria de las vias est6n instaladas, est6n funcionando sin embargo yo me
permito recomendar que se complete por ejemplo en el caso de la vla Ambato
Huachi Pelileo hasta el limite con Montalvo me refiero que estd faltando mds o
menos un tramo entre 800 m a '1000 esta faltando de colocar los postes y todo el
sistema mismo, m6s o menos de la casa de aguas que es del modulo de la
Ambato Huachi Pelileo falta hasta la quebrada. Sefior Alcalde. Justamente est6
en esto. Sefior Vicealcalde: Pero ahi la recomendacion en que se respete la
vegetaci6n de unos sefiores que es de unos 6rboles de acacia, que eso da un
buen panorama, seria que se ponga en relaci6n al recorrido del agua los postes,
al margen derecho es decar al otro costado del canal. Sefior Alcalde: Habria que
ver c6mo lo hacen t6cnicamente. Seffor Vicealcalde: Porque si talan esos 5rboles
se dafia toda esa panor6mica que est6 bien bonito para hacer una caminata, un
ciclo paseo todo eso, entonces 6sa seria la reepmendaci6n y tambi6n ahl por ese
mismo sector que se ha recorrido en la noche, no precisamente por revisar las
lamparas pero se ha pasado por ah[, se ha visto que hay en algunas partes una
falencia en la distribuci6n de las ldmparas, es decir esta a 100 m normalmente
creo que es esa distancia, pero hay unas que han dejado un poste libre y est6 sin
l6mparas. Seior Alcalde: Justamente Don Hugo le comento que ahorita estamos
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en un proceso de completar todos los postes con la buena voluntad de la
Empresa Elё ctrica aho「 ita nos encontramos en esa campana y la pr6xirna semana
vamos a sa!ir a un recorndO cOn ios T6cnicos de la Empresa para ver cuales sOn
!Os pOstes que nos esta fa!tando SenOr、′icealcalde Esa seria la recomendaci6n
para la aprobaci6n y en el caso de San Pedro una recomendaci6n especial,

especialmente en la via que esta subiendO al Caserio,en este caso ya no es de la

Empresa E!6ctrica sino del Municipio ver si de alguna manera se hace un
ensanchamiento porque es una via muy estrecha y de gran circulaciOn de
vehiculos Entonces yO creo que Obras P6blicas debe hacer una planincaci6n
para ensanchar esa via,16gicamente conversando con los duenOs porque con la

instalaci6n de los postes eso ya oonstituye una via de peligro,que puede haber

accidentes Senor ttcalde Le coment6 Don Hugo disculpe que le interrumpa

luStamente la via San Pedro es eso, es reutilizar y en los postes mandarle
alumbrado y lo que usted mismo dice que con ios postes no se estreche la via,
sino quelo vamos a amp‖ar porio que se ha visto mismo Senorヽ /icealcalde:Esa

seria la recomendaci6n Y con eso yo mociOno al Concelo que se apruebe la frma

de ese convenio con !a Empresa E!Octnca, desde lue9o si tengo apoyo Senor
Conceial Aboqado Mano Aounar senOr Alcalde yo tambi6n le veo muy viable este
oonvenio,olala pasen poria Florida y se den una vueita por el sector en donde
nosotros habitamos, yo nO me ‖evo de chismes pOr eso yo no he reclamado,
seg`n dice la Empresa EI● ctrica no es factible en ese sector a decir del senor

AIcalde Seior Alca:de: No le entiendo Senor cOnceial Abogado Mario Aguilar:

Que usted ha dicho que no es viable por e!sector en donde nosotros habitamos y
por eso no ponen el alumbrado p6b‖ co, pero como yo digo no me ‖evo de
chismes y no he rec!amado,olala ahora que van a salir esa Conlisi6n pasen por

ahi y puedan ver que en ese sector no hay ni un solo poste Senor A!calde: En
que parte Se5or Conceial Abooado Mano Agui!ar Una cuadra antes de‖ egar al

sector de la F:orida, no hay ni un solo poste Senor Alcalde En la via principa!
Selor Conceial Abocado Mario Aou‖ ar En ia secundaria que es de tierra Selor

Alcaldei En la que ahorita botamos ia sub base Senor COnceial Abogado Marlo
Acu‖ar: Ola16 se pueda dar una vuelta por el sector, yo lo digo con toda la
de‖cadeza del mundo, porque luego han de decir que estoy pidiendo obras para
mi sector, no lo estoy haciendo, simplemente estoy diciendo que se tome en
cuenta que en el sector no hay un solo postel el∞ mpanerO debe haberse dado
cuenta que es una polvareda impresionante olall‖ ueva o si puede completarla

obra y pasar un camioncito de agua por ahile agradeceria mucho y de mi parte
que se apruebe SenOr Alcaldei CompanerOs quiero que me haga entender es en

la nueva via,no es en la principal aba,o,sO10 es en!a transversal Senor cOnceial

Marco Caceres:La que une!as vias Pedro Fermin Ceval!os y!a que sube a Agua
Santa Senor Alcalde: Entiendo companerOs que esta aprObado SenOr cOnceial
E∞nomista Rodnoo Onate Yo pOr mi parte senor Alca!de quisiera hacer algunas

acotaciones, algo que yo lo veo con mucha preocupaci6n que s61o llega aca el
oonvenio a Concelo para que lo autorice,cuando yo p:enso que deberia ser mas
dinamicO el asunto, yo hubiese querido que sea mas participe de pronto una
ComisiOn de Obras P6blicas, de pronto la Comisi6n de Planiflcaci6n e ir viendo
balo quO circunstancias tomaron decisi6n,acaban de decir que habido un pedido
de vanOs sectores pero hay que considerar que ha de ver habido un pedido de
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otros sectores, por ejemplo tenla conocimiento que ingresaron un oficio los
sefiores del Mirador por la calle que pasa por la casa de Don Hugo Guerrero para
que se ponga el alumbrado. SefiorAlcalde: Ya esta aprobado para el 2019. Sefror
Conceial Economista Rodriqo Oflate: Esas cositas por ejemplo uno se entera
reci6n, pero si fuera a una Comisi6n uno pudiera decirle a la gente el seffor
Alcalde le ha considerado pero para el proximo afio, entonces uno tiene tambi6n
argumentos para decirle a la gente como se est6 planificando, porque si uno se
da cuenta para m[ y yo digo casi todo el alumbrado est6 para el sector de abajo,
tambi6n se lo merece el sector, pero tambi6n hay otros sectores por ejemplo el
del Mirador, si ya esta para el pr6ximo a6o est6 bien pero esas cositas por
ejemplo la parte t6cnica tendrla que explicar, tal vez en las sesiones de las
Comisiones decir porque no se consider6 esa calle, porque es prioridad el canal,
porque por ejemplo nosotros decidimos firmar este convenio y no pedimos por
ejemplo que las l6mparas de ciertos sectores ya esten muy opacas, porque no
firmar un convenio para cambiar las l6mparas para que est6n m6s claros los
sectores, por ejemplo en el lado de ac5 atr6s, alr6s de la casa del pap6 del
compafiero Concejal Marco, ahi estdn s6lo los postes y no sabemos qu6 es lo que
va a suceder, por ejemplo cosas como esas debemos irlas analizando porque la
ciudadania le pregunta que pasa aqul que esten s6lo los postes, cuando ponen
las redes, cuando ponen el alumbrado es oscuro esa parte en la noche, son
cosas para mi sefiorAlcalde que son pequefras, f6ciles y es cuesti6n de decirle al
equipo t6cnico conversen con los Concejales dlganles esto este planificado es lo
que yo pienso y de mil amores yo pienso que tenemos que apoyar porque todas
estas obras que se estan haciendo en Cevallos son para beneficio de los
ciudadanos, a todos nos interesa que Cevallos crezca planificada con la
participaci6n de los Concejales y de esta manera no tener inconvenientes como
en el caso del dia de hoy por no haber conversado miren como pasan las cosas,
que no pase nada de esto en otro proyecto que tengamos, yo considero que para
eso esten las Comisiones, a lo mejor para dar alguna recomendaci6n buenos si
son acogidas las recomendaciones en buena hora y sino simplemente no se las
acoge, hay que tomar una decision de decir yo hago asi nada m6s, hay algunas
cosas que a m[ me quedan en duda por ejemplo dentro de las contribuciones
especiales de mejoras por redes el6ctricas se va a cobrar se puede cobrar
contribuci6n especial de mejoras, no se sabe si se ir5 a cobrar, todas esas cosas
se quedan en el limbo porque yo pienso que si alguien es merecedor de una obra
tambi6n tenemos que ver como Municipalidad la capitalizacion de la
Municipalidad, por qu6, porque con esa capitalizaci6n nosotros seguimos
haciendo m6s obras, pero nosotros seguimos desfinanciando, maffana vienen y
nos piden otra obra, otro proyecto y nosotros de pronto tenemos una linea de
credito cuando nosotros podiamos haber cobrado muchas cosas, muro de
contencion por ejemplo dice que se puede cobrar por contribuci6n especial de
mejoras, ensanches, varias cosas y que en realidad son en beneficio de la
ciudadania y buscar mejores niveles de vida, yo pienso que en las Comisiones si
alg0n rato usted seior Alcalde tiene la buena voluntad de llegar para que de esta
manera se recomiende o se sugiera alguna circunstancia, seria algo fabuloso con
esto termino mi intervenci6n y apoyo el convenio a firmarse con la Empresa
El6ctrica. Se6or Alcalde: Entiendo que se da por aprobado. RESOLUCION No
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TERCER NUMERAL.‐  CONOCiMiENTO Y AUTORiZACION PARA LA
SUSCRIPCI6N DEL CONTRATO DE COMODATO DE UNA BOMBA DE
PRESI6N MARCA HONDA, MODELO GX39O, 13HP, 3, SERIE GCBDT.
1848426, CON  LA JUNTA ADM:NiSTRADORA DE AGUA pOTABLE DE
ANDIGNATO. Se da lectura del Oficio cuya imagen es Ia siguiente
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Hasta ahi sefior Alcalde el telto del oficio a continuaci6n consta el contrato de
comodato y el resto de documentos que fueron enviados a los correos
electronicos. Sefior Alcalde: Compafieros entiendo que esta documentacion lleg6
a ustedes de los compafieros de Andignato, la bomba que tenian lleg6 a su parte
terminal y ellos no est6n en la posibilidad de hacer la compra, por lo cual han
pedido que el Municipio pueda en este caso dar la bomba por el bienestar de ese
estadio y para satisfaccion de todos los que hacen ahi deporte, est6 a
consideracion. Se6or Mcealcalde: Sefior Alcalde yo estaria de acuerdo en el

comodato pero lamentablemente yo veo que no hay el requerimiento de la

organizaci6n, en los documentos que ha puesto en el correo est6 solo el estatuto,
la resoluci6n de la personeria juridica, pero no hay el requerimiento de la Junta
Administradora de Agua Potable que est6 requiriendo ese insumo, yo estoy de
acuerdo que se apruebe pero tiene que haber el requerimiento de la organazaci6n,
ah[ se pone esos documentos que no son habitantes, quien ha pedido, cual es el
fin eso no est6 en ning0n documento. Seflor Alcalde: Se ha omitido pero
obviamente hay ese pedido. Seffor Vicealcalde: En todo caso yo de mi parte haria -,8l



pedido se lo puede anadir dentrO del expediente senor Conceial Ab Marlo
Aguilari SenOr Alcalde si hay el pedidO lё alo en este momento asl oodemos

la aprobacion de eso pero siempre y cuando se cumpla con ese requisito.
Alcalde: Tenemos ese pedido. Sefior Vicealcalde: pero no est6 aqui
habilitantes, por eso yo estoy haciendo la observici6n. Sefior Alcalde:

subsanar el pedido del senor vlcea!cald
Si hay

e!pedido que se de dar
lectura de la peti                     de la 」unta Administradora del selor
Presidente se da a imagen es la siguiente
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Senorメ lヽcaide:CompanerOs cOncelales esta a consideraci6n el pedido de!a parte

interesada Senor cOnceial Abooado Mario Aqunari senOr Alcalde de mi parte si
es ia necesidad del Barrio y de la comunidad de Andignato la solicitud de la
bomba que no se!es va a regalar se les va a dar en comodato esperemos que e!
uso de e‖ a colabore en el progreso de:deporte en Andignato, por mi parte creo
que es facjble el comodato SenOr cOnceial Economista Luis Barona: Senor

Alcalde en vista de ser socio,usuarlo de la instituci6n y parte del Directorio como

miembro de la Comisi6n Fiscalizadora ruego por favor me entiendan companeros
Conceiales, Selores T6cnicos me abstengo de dar mi criterio Senor Alcalde:
Gracias companero senOr cOnceial E∞ nomista Rodnq0 0nate: POr mi parte

senor Alcalde apoyo la frma del comodato Senor Conceial Marco Caceresi Que
se frme el comodato Senor AlcaldQ: Don Hu9o Senor vcealcalde: Yo ya me
pronuncie RESOLUCiON 185… 2018 LuegO del an6:isis considerando:Que ei

@ dia de la sesi6n, el sefior Alcalde agradece

por la presencia y da por clausurada la misma, siendo las 17H26'2'l '

Dra∨er6nica Ramirez Barreraく ,/ ‐
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